
 

     CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA             
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
Secretária: Elizete Ferreira  

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 
dezenove horas, reuniram-se os seguintes Vereadores, Elizete Ferreira, Josuel 
Schneiger, Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel 
Andrade, Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma 
presencial. Assim havendo número regimental de Vereadores, neste momento o 
Senhor Presidente fará a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. 
Logo após o mesmo colocou em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária 
do dia 16/03/2026, que foi votada e aprovada por unanimidade. Em seguida 
solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Convite do 
CTG Porteira do Litoral para o 1° Rodeio Crioulo Internacional e 43° Rodeio 
Interestadual nos dias 04 à 07 de junho de 2026. DO LEGISLATIVO – Moção 
de Apoio nº 02/2026 autoria Bancada MDB – Manifestar apoio ao Deputado 
Estadual Luciano Silveira em sua relevante iniciativa e atuação em prol da saúde 
no litoral norte do Rio Grande do Sul, especialmente no que se refere à 
implantação dos serviços de oncologia junto ao Hospital São Vicente de Paulo, 
no munícipio de Osório/RS. Projeto de Lei do Legislativo n° 06/2026 autoria 
Vereadora Mônica de Souza Progressistas – “Institui a Política Municipal de 
Prevenção e Enfrentamento ao Feminicídio e à Violência Contra a Mulher no 
âmbito do Município de Terra de Areia e dá outras providências”. DO 
EXECUTIVO - OF GB. n° 73/2026 – Encaminhando as Leis Municipais n° 
2.960/2026, n° 2.961/2026, e os Projetos de Lei do Executivo n° 13/2026 – 
“Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o BADESUL 
DESENVOLVIMENTO S.A. – Agência de Fomento/RS, e dá outras providências. 
“e n°14/2026 – “Autoriza a abertura de crédito especial no valor total de R$ 
480.123,30 (quatrocentos e oitenta mil cento e vinte e três reais e trinta 
centavos)”. Oradores inscritos, não havendo nenhum orador inscrito, nesse 
momento passo a palavra ao senhor líder de bancada. LÍDERES DE BANCADA. 
LÍDERES DE BANCADA. Não havendo nenhum Líder de Bancada querendo 
fazer o uso da palavra. O Presidente passa de imediato para a ORDEM DO DIA: 
DO LEGISLATIVO: Moção de Apoio n° 01/2026 - O Senhor Presidente colocou 
em discussão, neste momento o Vereador Márcio Ferrari pede a palavra: A 
palavra está com o Vereador Márcio Ferrari para discutir o Projeto por cinco 
minutos. O Vereador cumprimentou o Sr. Presidente, os colegas Vereadores e 
todos os presentes, em especial a comunidade da Barra dos Quirinos. Informou 
que já havia se manifestado na sessão anterior sobre a demanda em pauta e 
que, durante a semana, algumas providências foram tomadas. Relatou que, na 
noite de sexta-feira, entregou em mãos ao Deputado Estadual Joel uma cópia 
da solicitação e que também foram feitos contatos com outros Deputados 
Progressistas, além de encaminhar a demanda aos Deputados do MDB. 
Destacou que o objetivo principal é sensibilizar os governantes para ouvir a 
comunidade, especialmente os pescadores que têm na pesca sua principal fonte 
de renda. Ressaltou que grande parte da legislação que afeta os pescadores é 
elaborada sem que estes sejam ouvidos, gerando excessiva burocracia para 
exercer a atividade e para garantir a subsistência. Informou ainda que está sendo 
liberada a terceira parcela do seguro-defeso, valor que já deveria estar disponível 
há mais tempo. O Vereador enfatizou que o movimento busca que todos os 



 

Deputados analisem com atenção o Projeto que tramita na Assembleia 
Legislativa, o qual prevê convênios entre Municípios e Estado, além da 
realização de pesquisas e monitoramentos periódicos para subsidiar a liberação 
da pesca. Ressaltou que, no litoral do Rio Grande do Sul, a questão envolve 
principalmente a espécie bagre, e criticou a incoerência de contemplar apenas 
cem pescadores na bacia do Rio Tramandaí, enquanto outros permanecem sem 
condições de sobrevivência. Defendeu a contratação de empresas e 
profissionais capacitados, como biólogos, para realizar os monitoramentos 
necessários, em parceria entre Estado e Municípios. Pontuou que as medidas 
adotadas acabam por prejudicar mais os pescadores do que proteger o meio 
ambiente, visto que os maiores poluentes não são os pescadores, mas sim a 
ausência de saneamento básico nos Municípios. Citou como exemplo o despejo 
de esgoto no Rio Tramandaí, que compromete a sobrevivência dos peixes. Por 
fim, solicitou a sensibilidade dos Deputados, independentemente de partido, 
para apoiar boas iniciativas e políticas que beneficiem as comunidades. 
Reforçou que é necessário analisar com rigor as alterações no Código Ambiental 
do Estado, de modo a garantir igualdade de condições aos pescadores do litoral 
norte. Declarou que já conversou com os demais Vereadores e que o movimento 
será aprovado e encaminhado oficialmente pela Presidência da Casa aos órgãos 
competentes, para que a bandeira em defesa dos pescadores seja levantada em 
conjunto. O Projeto de Lei continua em discussão, neste momento a Vereadora 
Lucimara da Silva pede a palavra: A palavra está com a Vereadora Lucimara da 
Silva para discutir o Projeto por cinco minutos. A Vereadora declarou que esta 
Casa é favorável à Moção apresentada, ressaltando compreender a 
necessidade dos pescadores. Destacou que a força e a união dos Vereadores, 
junto aos Deputados, independentemente de Partido, são fundamentais para 
atender às demandas recebidas. Enfatizou que, como representantes do povo, 
os Vereadores reconhecem a importância da pesca para o Município e para 
muitas famílias que dela dependem. Assegurou que o apoio não se restringe 
apenas à Moção em pauta, mas também às demais Moções que forem 
apresentadas nesta Casa, considerando a relevância das demandas 
encaminhadas. Concluiu afirmando que o compromisso dos Vereadores é 
buscar sempre o melhor para o Município e para os munícipes; não havendo 
mais quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votada e aprovada 
por unanimidade; o Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra, neste momento 
o Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão e convida a todos 
para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 30 março de 2026. Do 
que para constar, foi lavrada a presente Ata que foi digitada e são levantados os 
trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e 
demais Vereadores. 
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